

扶持中职教育 政府发放“红包”

全市今年首批拨付免学费补助金2.55亿元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从市政府获悉,经市财政局、教育局、人社局三部门联合审查确认,财政核拨2020年第一批中职教育国家助学金5852万元和中职学校免学费补助资金25541万元。

按照国家规定,中等职业教育国家助学金资助对象为全日制正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生;中等职业学校免学费补助资

金是指中等职业学校学生享受免学费政策后,为弥补学校运转出现的经费缺口,财政核拨的补助资金。这一扶持政策旨在大力推进中等职业教育,满足经济社会对高素质劳动者和技能型人才的需要。

在此基础上,市财政局联合市教育局、市人力资源社会保障局对经政府有关部门依法批准设立,实施全日制中等学历教育的各类职业学校,包括公办和民办的普通

中专、成人中专、职业高中、技工学校和高等院校附属的中专部、中等职业学校等进行排查确认。对中等职业学校全日制正式学籍的一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生以及中等职业学校学生享受免学费政策后,学校运转出现的经费缺口按在校生人数需弥补缺口情况进行统计汇总,测算应享受助学金和免学费

补助金额,2020年财政核拨第一批中等职业教育国家助学金5852万元;中等职业教育免学费补助资金25541万元。

为确保证金落实,中等职业学校免学费工作实行学校法人代表负责制,校长是第一责任人,对学校免学费工作负主要责任。中等职业学校应当加强财务管理,建立规范的预决算制度,按照预算管理的要求,编制综合预算,收支全部纳入学校预算管理,年终应当编制决算。

健全四项常态化防控机制 强化四类重点人群管理

(上接一版)健全精准管控机制。利用大数据和人工智能技术,加强确诊病例、疑似病例、无症状感染者以及密切接触人员的追踪管理。划小管控单元,对出现上述人员的村、小区、单位实施精准管控,落实落细体温检测、扫码登记、限制人员流动等防控措施。

健全有效救治机制。定点医院不撤销,隔离病区不缩减,备足留观床位,保留各级专家组建制,保持工作梯队编组,随时能够进实验室、进隔离区;疾控机构、医疗机构要确保药品、试剂、防护用品储备充足。将新增确诊病例中的轻症患者集中到市级定点医院、重症患者集中到省级定点医院实施救治。

因时因势调整防控举措

对于防控举措,《意见》提出,要全面推进复工复产,稳妥有序推进开学复课等工作。

分类实施差异化防控。因地制宜实施办公场所和公共场所差异化防控,坚持“逐步、适当放开”原则,凡是涉及人群聚集性的活动,应当在科学研判疫情形势的基础上审慎开放,减少集中聚集风险。生活服务业场所做好室内通风、环境清洁消毒、人员健康监测的前提下正常营业,开放式活动场所有序恢复正常营业,密闭式娱乐、休闲场所暂不营业。养老机构、儿童福利院、监狱、精神卫生医疗机构等特殊单位,要做好风险防范。医疗机构要强化感染防控,严防院内感染事件发生。

全面推进复工复产。加快恢复生产秩序,及时梳理和取消与正常生产生活秩序不相适应的防控措施,不得采取审批、备案等方式延缓企业复工,加快推动全产业链复工复产和服务业复工复产。做好园区、工厂、楼宇、食堂、宿舍等场所空气流通、清洁消毒相关防疫管理,加强健康监测和出入登记管理,及时掌握员工流动情况,落实员工个人防护要求,尽量减少人员聚集和集体活动。对文化旅游、餐饮及空间密闭且人员集中的场所,通过预约、分流限流等措施控制人员密度。大型公众聚集性活动及跨省跨境旅游等暂不恢复。完善物流快递业相关防控措施,允许快递人员进入社区(村)配送。

稳妥有序推进开学复课工作。扎实做好返校前准备,科学制定返校方案,充分储备防控物资,精准摸排人员状况,全面整治校园环境;强化返校后管理,认真落实体温检测、分班教学、分散住宿、错峰就餐、环境消杀、应急处置等措施,确保校园平安稳定、教学安全有序。

确保人员流动有序畅通。在有效防控前提下,全面恢复城乡道路、公共交通运输服务;对来自低风险地区人员可不实施上岗前隔离;合理安排公共交通线路、班次,确保火车站、机场、公路客运站等枢纽的接驳班车正常运营。做好开窗通风、司乘人员佩戴口罩、一班次一消毒等防护措施,加强交通运输防疫与安全管理。

压实属地防控责任

《意见》明确,我省要压实防控责任。落实属地责任,各级党委主要负责人对属地常态化防控工作负总责。

同时,要完善应对预案,各地要准确掌握辖区内可用于新冠肺炎医疗救治的医疗机构、救治床位、仪器设备、专业技术人员以及实验室检测能力、防护物资的数量、分布等,确保在发生疫情时能够迅速按照预案有效开展医疗救治工作。

路边的“野菜”不要采

提醒:中原西路绿化带内的草花不可食



本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)昨日,记者在中原路前进路附近看到有市民正在花坛边挖“野菜”,这“野菜”是真的野菜吗?可以食用吗?

带着这些疑问,记者采访了市城管局城市道路绿化管理处的工作人员,据介绍,为美化城市环境,近期,在中原路沿线,该处播撒了金鸡菊、百日草等十几种草花组合草籽,现已萌芽、展叶,形状和野菜(如图)非常相似,不少市民将其当成野菜挖取。可这种“野菜”却不能食用,请市民朋友区别对待。

另外,为进一步丰富城市道路绿化景观,市城市道路绿化管理处近期还在中原路、嵩山路、中州大道等路段新栽植了天竺葵、牵牛、石竹等五彩缤纷的草花,目前中州大道沿线已栽植石竹24000株,沿路市民可以一睹其风采。

你家宝宝的化妆品质量过关吗?

我省开展专项检查替你把关

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)婴幼儿皮肤娇嫩,选择护肤品时安全为第一原则。昨日,记者从省药监局获悉,我省将首次在全省范围内开展婴幼儿和儿童化妆品专项整治,检查对象覆盖所有相关生产企业,部分经营者及网络销售者,主要检查证照资质、原料安全、质量控制及有无销售“三无”产品等。

据介绍,儿童化妆品指供年龄在12岁以下(含12岁)人群使用的化妆品,其中婴幼儿化妆品指供年龄在3岁以下(含3岁)人群使用的化妆品。

此次专项整治,除了实现

对辖区内儿童化妆品生产者全覆盖检查外,还将重点检查商场、超市(含便利店、食杂店等)、母婴用品专卖店、儿童理发店、幼儿洗浴(游泳)场所和早教机构,以及具有儿童化妆品销售行为的网络经营者和进口产品专营店等。其中,检查县级以上儿童化妆品经营单位数不少于省辖市总检查家数的30%。

针对生产企业,将重点检查其是否使用禁用原料或未经批准原料;生产的儿童化妆品标签、包装或者说明书上是否宣传疗效或使用医疗术语等;是否制定并落实化妆品不良反应监测

报告制度,是否制定并落实产品召回制度以及近两年是否有产品召回。

针对化妆品经营者,重点检查有无经营“三无”化妆品行为;是否存在无批准文号(备案号)而宣称功效的化妆品,是否存在违法宣称“药妆”“医学护肤品”,以及标示具有功能主治、适应证或者明示治疗功能或药用疗效等内容的化妆品;是否存在自制化妆品违法行为;严格核对大包装规格化妆品的生产日期,杜绝超期使用过期变质化妆品;严厉查处化妆品经营(使用)单位自制化妆品行为。

好民警樊树锋获追授 中国青年五四奖章

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日,第24届“中国青年五四奖章”抗疫追授个人名单公布,我省的郑州社区民警樊树锋、泌阳县卫生监督所监督员陈申入选。

2月11日,在抗疫一线连续奋战17天的郑州市公安局东风路分局社区民警樊树锋倒在工作岗位上。17天里,他吃住在工作单位、奋战在一线,入户排查辖区居民2800余人,核查涉疫重点人员65名,在与疫情抗争和魔鬼赛跑中,他把自己忘得一干二净,抱着对党和人民的不舍,2月19日12时36分,他永远地倒下了。家属遵从他生前愿望,将他的器官无偿捐献,他捐献的器官将挽救3个人的生命,让两个人重见光明。他生命将在5个人身上得以延续。

在抗击疫情工作中,河南省驻马店市泌阳县卫生监督所监督员陈申冲在一线,连续坚守岗位奋战20多天,最终累倒在工作岗位上,2月9日上午,倒在办公桌前的地板上,年轻的生命永远定格在了抗击疫情的第一线,年仅39岁。

“中国青年五四奖章”是共青团中央、全国青联授予中国优秀青年的最高荣誉,旨在树立政治进步、品德高尚、贡献突出的优秀青年典型,反映当代青年的精神品格和价值追求。共青团中央、全国青联决定,在2020年“五四”青年节表彰第24届“中国青年五四奖章”获得者。

河南姑娘朱婷入选 青年五四奖章名单

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,在当日公示的第二十四届“中国青年五四奖章”入围个人(集体)常规类30人名单中,奥运会冠军、中国女排队长、河南姑娘朱婷榜上有名。

据了解,根据“中国青年五四奖章”评选表彰办法,经评委实名投票并公开计票,常规类98名候选人中入围30名、37个候选集体中入围15个;抗疫类84名候选人中入围30名、43个候选集体中入围15个。

1994年出生的朱婷,2013年首次入选郎平执教的中国女排。她很快就凭借超强的实力成为中国女排绝对主力,为中国女排豪取三冠立下头功。朱婷为人低调,谦虚好学,不事张扬,具有浓浓的爱国之情和报国之志。为了备战东京奥运会,她放弃高薪,中断留洋,毅然决然回到国内排超联赛。目前,朱婷正随中国女排在北京集训,潜心备战东京奥运会。

我市首个律所 慈善基金成立

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)昨日,“京师郑州公益”慈善基金捐赠仪式在北京市京师(郑州)律师事务所举行。该律师事务所将与郑州慈善总会开展为期两年的合作,捐赠善款20万元,用于开展精准扶贫、助学、法律援助等各类慈善活动。这也是郑州市首个律所成立的慈善基金。

据介绍,京师郑州律师事务所是一家经司法部批准设立的综合法律服务机构,郑州分所共有员工近300名,其中执业律师180余名。律所从成立至今一直在持续深入地开展公益慈善活动,诸如公益法律讲座、与贫困乡村结对帮扶助力乡村振兴、法律援助、关爱未成年人等活动。

此次京师郑州律师事务所与郑州慈善总会合作的基础上成立“京师郑州公益”慈善基金,旨在探索建立可持续发展的慈善机制,发挥律所的优势与影响,助力慈善事业发展。

据了解,“京师郑州公益”慈善基金作为郑州市首个律所成立的慈善基金,下一步在慈善活动领域双方将进行优势互补,深入开展合作,总会也将规范、透明、专业、高效地运作好此专项基金。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

遵德守法 谦和礼让

文明 郑州